挂职干部风采

挂职干部李欣的"石楼情"与"实干账"

本报讯(记者 赵智和)创新引入"数字人直播"、培育乡村振兴的"特色 名片"、推动石楼粮满仓(北京)食品有限公司注册落地……她就是丰台区到房山区石楼镇的挂职干部李欣。挂职期间,她深入田间地头、走访农户和企业、参与镇村事务,问计于民、问需于民、向群众学习、拜群众为师,努力把党的创新理论转化为推动区域发展的"金钥匙",为石楼镇发展注入新动能。

"石楼是一个自然风景优美,文化资源丰富,非常具有挖掘潜力的地区,但缺少企业投资,需要扩大知名度和影响力。"李欣说:"在石楼镇的日子里,我的努力取得些许成效,我收获了知识、增长了能力、结下了情谊。我将珍惜这段难忘经历和宝贵财富,把石楼镇的优良传统和过硬作风带回丰台。"

创新引入"数字人直播"

挂职期间,李欣积极探索"农文

旅"融合发展的富民新机制。她协助 打造"石楼镇新农人电商直播基地"及 直播平台,创新引入"数字人直播",打 破了时空限制,并积极对接丰台区优 质资源,邀请专家免费开展电商技能 培训300余人次,有效提升了新农人 数字素养。通过线上线下双渠道发 力,累计实现销售额30余万元,让优 质农产品乘"数字翅膀"飞出乡村,化 作百姓致富的"金果子",转化为实实 在在的经济效益。

"我把模拟太空科技育种的专利新品种子带到了石楼,在支楼村成功开辟10亩试验田,重点培育火焰参等高营养、高颜值、高产量的特色农产品,其独特的品质和衍生产品,将为石楼镇打造'人无我有、人有我优'极具竞争力的差异化农业特色标识,培育乡村振兴的'特色名片'。"李欣高兴地说。

精心策划并成功举办"石楼春晚"

李欣精心策划并成功举办"石

楼春晚",运用科技手段呈现"数字石楼"魅力,直播点击量突破102万人次,并获得央视等多家国家级媒体关注报道,极大提升了石楼的知名度和美誉度。同时,着力整合推广"石楼礼物"品牌,建立政企合作机制,打通线上线下销售渠道,成功组织"北京市社区文化节石楼文旅专题推广""莲花池赏花节石楼礼物市集""北宫踏春节石楼文旅大集"等各类活动37场次,实现成交额65万余元。

"李欣帮助石楼深化与北京新发地市场合作,建立稳定销售渠道,截至2025年9月底,已成功销售石楼镇蘑菇等农产品370余吨,有力解决了农产品销路问题,保障了企业和农民收益。"石楼镇相关负责人说道。

推动公司成功注册落地

李欣积极对接优质企业资源,推动与粮满仓规划设计有限公司签署战

略合作协议,依托其全国专家智库、种子基因库及丰富产业园运营经验,重点围绕种子科研基地建设、现代农业产业园打造、林下经济提质增效、沉浸式文旅目的地开发等领域开展深度合作,旨在将石楼镇打造成为北京西南部乡村振兴的核心样板。目前,已成功推动石楼粮满仓(北京)食品有限公司注册落地,预计投资900万元,投产后日产值可达24.95万元,并可解决当地50余人就业,将为石楼长远发展注入强劲动力。

"目前,现代化农业科技产业园项目也正在备案推进,预计投资600万元,建成后将引入尖端种子基因库科研成果,集农业科研、教育研学、观光采摘、休闲旅游于一体,有望成为石楼镇新的经济增长极。"石楼镇相关负责人企知

搭就业桥、送义诊医、解群众困

李欣办好为民实事,协调相关

单位和企业组织专场招聘会 2 场次,提供就业岗位 973 个,吸引 463 人现场求职,达成初步意向 300 余人,有效搭建了求职用工桥梁。她还协调组织同仁堂中医院、丰台区中西医结合医院开展义诊活动 2 场次,为地区百姓提供了优质便捷的医疗服务,守护群众健康。同时积极多方筹措,为灾后破损党建广场、地区困难学生及专项活动争取资金、物资捐助共计 27 万余元,传递了组织温暖与社会关爱。

"挂职经历丰富而充实,基层 天地是成长的舞台。我将倍加珍 惜这段宝贵经历,将其中的所学、 所思、所悟转化为今后工作的不竭 动力。继续以奋斗为笔、以实干为 墨,心怀'国之大者',扎根基层、 服务群众,以更加饱满的热情、更 加务实的作风、更加创新的思维, 争取作出新的成绩。"李欣信心满 满地说。

本报讯(记者原梓峰)近日, 一批来自丰台区金鱼保种场的传统宫廷金鱼"游"进中山公园愉园, 在古树盆景与中式建筑环抱中,重 现老北京庭院赏鱼的静谧画面。这是中山公园时隔20余年首次恢复传统金鱼展览。

作为北京宫廷金鱼保育的重要传承地,丰台区多年来致力于传统金鱼的保种与培育。此次展出的三四百尾金鱼中,鹅头红、王字虎头、五花皮球珍珠等20多个品种,均出自丰台区金鱼养殖人李淑贤和其团队之手。

李淑贤介绍:"北京金鱼讲究俯视观赏,注重头瘤、背弧、尾形与游姿的整体协调,这与南方以侧视、快长为主的观赏标准不同。"丰台金鱼以其精耕细作的传

统养殖手法,成为北京金鱼品质的标杆。

展览中陈列的木海与泥盆,是李淑贤坚持使用的传统容器。他解释道:"盆养是宫廷金鱼精细化管理的关键。在小水体中,我们能更清晰地观察金鱼的生长状态,实现定向选育。"这种源自明清宫廷的养殖理念,使金鱼逐渐脱离池塘粗养模式,通过人工干预不断优化品种特征。在中山公园的庭院中,古法养殖不仅还原了历史

场景,更展现出金鱼鳞片紧致、游姿稳健的最佳状态。这种模式既复原了《金鱼图谱》中"缸以古沙缸为上"的陈设理念,也呼应了故宫延禧宫"灵沼轩"曾设玻璃墙鱼池的历史记载。李淑贤表示:"让金鱼回归庭院,不仅是展示鱼,更是重建一种生活美学。"

中山公园愉园的建筑格局与金鱼 展览相得益彰。金鱼盆陈列于树下、 亭旁,与盆景艺术形成呼应,再现昔日 皇家园林中"盆鱼相映"的雅趣。这种 布局不仅提升观赏性,也体现出古法 养殖与自然环境融合的智慧。公园负 责人表示,丰台金鱼的入驻为公园注 入了活态文化传承,未来将持续开展 此类传统与现代结合的展览。

丰台检察院办理的"喻某某危险驾驶案" 入选最高检以案释法案例

本报讯(特约记者 张雪泓)近日,最高人民检察院发布6件醉驾以案释法案例,明确对6种情形的醉驾犯罪依法从重处理,北京市丰台区人民检察院办理的"喻某某危险驾驶案"入选。该起案件中,喻某某醉酒驾驶车辆与他人发生追尾,在逃离现场时又与另一车相撞。检察机关对此案的办理,明确了对醉酒程度深、造成交通事故且逃逸的行为人,应依法从严从重处理。

今年2月10日中午,喻某某在家 中与亲朋好友聚餐饮酒,并在下午6 时许于醉酒状态驾车外出。当时正 值晚高峰时段,行人和车流较为集 中,在行驶至丰台区卢沟桥路五里店 路北口至程庄路北口段时,喻某某因 操作失误与前方等待红灯的出租车 发生追尾。事故发生后,双方商议掉 头后在路边协商具体赔偿事宜。当 出租车司机在路边等待时,喻某某直 接驾车逃离现场,驶离不远后又与另 一车辆相撞,随后弃车步行逃离现 场。随后,民警在事故现场附近的洒 店停车场将喻某某查获。经鉴定,喻 某某血液中酒精含量为 232mg/ 100ml,在两起交通事故中均负事故 全部责任。2月24日,丰台区检察院 以喻某某涉嫌危险驾驶罪向法院提 起公诉,建议判处喻某某拘役五个 月,并处罚金人民币九千元,不适用 缓刑。3月17日,法院判处喻某某犯 危险驾驶罪并全面采纳了检察机关 的量刑建议。

据了解,2023年年底,最高法、最高检、公安部、司法部联合出台《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》,统一执法司法标准,各地严格执法、公正司法,完整全面准确贯彻宽严相济刑事政策,依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为,群众守法意识增强,醉酒驾驶刑事案件案发量、起诉量大幅下降,道路交通安全形势持续好转。同时,有的驾驶员对法律和新规缺乏了解,有的守法意识淡薄,存在侥幸心理,以身试法,醉驾案件仍然高发频发。

办理此案的检察官介绍,醉驾案件中,不少犯罪嫌疑人因醉酒对案发经过不能作出准确描述,多以酒后记不清为由对自己的行为避重就轻。本案中,检察机关注重发挥视听资料、鉴定意见等客观证据在证据原始性、证明力方面的显著优势,充分运用证据审查规则,使各证据间相互印证,最大限度还原案件真相。办案人员坚持全面准确贯彻宽严相济刑事政策,对于喻某某此类醉酒程度深,且具有造成交通事故、事故后逃逸等多种从重情节的行为人,依法从严从重惩处,对心存侥幸、企图铤而走险逃避法律处罚的醉酒驾驶者形成有力震慑。



